

ПРЕДГОВОР

Привреднопреступно (или привредноказнено) право представља посебан и специфичан део казненог (деликтног) права Републике Србије. Његов се значај посебно огледа у постојању великог броја различитих врста, облика и видова испољавања привредних преступа расутих у више стотина законских и подзаконских прописа¹. Но, и поред такве расутости велике масе привреднопреступних прописа у правном систему наше земље, основни извор привреднопреступног права: а.) општи део материјалног, и б.) процесно право, садржан је у **Закону о привредним преступима**².

Наиме, овај Закон у потпуности уређује материју привредних преступа и то тако што поред одредби о организацији и надлежности привреднопреступних органа и поступку утврђивања постојања привредног преступа и одговорности њихових учинилаца, те изрицања санкција, садрже и материјално правне одредбе којима се одређују:

1. појам и елементи привредног преступа,
2. стадијуми у њиховом извршењу,
3. облици саучесништва,
4. услови и основи привреднопреступне одговорности, те
5. систем привреднопреступних санкција.

Практичан значај изучавања материје привреднопреступног права у последње време добија све израженије место у правној теорији и пракси с обзиром на велики пораст и изражену динамику различитих облика и видова противправног и кажњивог понашања физичких и правних лица, као и њихових одговорних лица, односно предузетника, који се испољавају у облику привредних преступа као „специфичних

¹ Тачније унутар уредби Владе Републике Србије.

² **Закон о привредним преступима**, *Службени лист СФРЈ*, број: 4/77, 36/77, 14/85, 74/87, 57/89 и 3/90 и *Службени лист СРЈ*, број: 27/92, 24/94, 28/96 и 64/2001. и *Службени гласник Републике Србије*, бр. 101/2005 - др. закон.

друштвено штетних повреда прописа о привредном и финансијском пословању“. Ово тим пре што бројни закони из области заштите и уређења животне средине у Републици Србији донети 2004. и 2009. године прописују привреднопреступну одговорност за правно лице или његово одговорно лице, односно предузетника. Овде се, заправо, ради о широкој лепези (систему) великог броја различитих привредних престапа са више облика и видова испољавања за која су прописане различите врсте казни и заштитних мера.

Намера је аутора да у првом научном раду ове врсте на једном месту, кроз три логички слеђујућа дела што чине његову целину, систематизовано изложе:

I – Улаз у материју, то јест Основна питања приступа материји еколошких привредних престапа (што представља предмет излагања проф. др Владана Јолџића),

II - Основни, најзначајнији институти еколошког привреднопреступног права: систем еколошких привредних престапа, привреднопреступну одговорност и систем привреднопреступних санкција (што представља предмет излагања у II делу ове монографске студије чији је аутор проф. др Драган Јовашевић), и

III - Појам, карактеристике и облици испољавања најзначајнијих еколошких привредних престапа сходно законским решењима у Републици Србији (што представља предмет излагања у III делу ове монографске студије чији је аутор проф. др Владан Јолџић).

Тиме се пружа систематизовани скуп знања из области Еколошког казног права, оног његовог дела који називамо Еколошко привреднопреступно право, што ће бити од користи свима који се у процесу основног, допунског или специјалистичког образовања срећу са овом материјом, али и свима који се у свакодневном практичном раду срећу са материјом спречавања и сузбијања различитих облика и видова привредних престапа.

Аутори